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Мария Стоянова, СЕМ: БНР се намира в управленска криза 

 

Българското национално радио се намира в своеобразна управленска криза, от която 

страда облика на медията пред обществото като институция. Това прогнозира за 

"Хоризонт“ в предаването "Преди всички“ членът на Съвета за електронни медии 

Мария Стоянова по повод кризата в БНР. 

Тя заяви, че СЕМ предстои да вземе решение по кризата в БНР и допълни: Имахме 

среща с ръководството на БНР миналата сряда, но, за съжаление, трябва да ви дам 

право, когато говорите за непрозрачност, защото аз поставих пред ръководството 

въпроса за решението на Управителния съвет, в резултат на което се създаде 

напрежение в сега в Радиото, но, за съжаление, досега не съм го получила, а и в 

интернет не можеш да го направя. Решенията на УС на една обществена медия, 

която се финансира с парите от данъкоплатеца, няма как да не бъдат публични. А 

когато, аз, в качеството на член на СЕМ, не разполагам досега с това решение, няма 

как да не се съглася, че става въпрос за непрозрачност. 

Според Закона за радиото и телевизията няма условие, според което генералният 

директор на обществената медия да бъде освободен заради неизпълнение на неговия 

договор за управление, обясни Стоянова: Това е формална пречка, от една страна, но, 

от друга страна, и вие не казвате на СЕМ да уволни генералния директор, а искате 

неговата оставка. Ние трябва да изчакаме доклада на СЕМ, за да имаме информация 

за какво става дума, тъй като от ваша страна се предявяват конкретни обвинения – 

неизпълнение на договора, редица нарушения. Ние трябва да ги сравним с 

фактологическата обстановка и тогава да видим. 

Отговорът кой разпределя средствата за хонорари на работещите в програма 

„Хоризонт“ ръководството на БНР не е могло да даде, категорична беше тя, защото, по 

думите ѐ, това е важно за данъкоплатците и допълни: Значи сумата от 650 хил. лева е 

формирал УС на БНР за хонорари на „Хоризонт“. Тази огромна сума се разпределя от 

директорите на програмата. Значи знаем кои са хората. А тези хора попитани ли са 

как разпределят парите в тази програма, при положение, че в нея работят 200 

човека, а се разпределят на 25? 

 


